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? Alla distanza d = 7,1 m da una carica puntiforme Q il
modulo del campo elettrico che essa genera ¢ E.

» Calcola di quanto deve aumentare la distanza affinché
il modulo del campo elettrico si riduca del 25%.

[1,1 m]




m Due cariche elettriche Q, = —6,7 nC e Q, = —4,1 nC sono
poste, rispettivamente, in A(-2,0;1,0) e B(1,0;-3,0). Le
coordinate sono espresse in metri.

» Determina le componenti del vettore campo elettrico
nel punto P(-1,0; -2,0) e il suo modulo.

[4,7 N/C;2,4N/C; 5,3 N/C]

— Ko Qﬁ A/\P

ap = —
ST
VERSRE da A o P

=(4,-3) AP = V10
R A 3
\-/)_'(:—A <07(o ——E>

>
> 3

»

K09ﬁ= $3g3uo MM(B "“""”ds%,—éozwbé N_
Ap? -

E :(-602434&) A ,L)-
i 1 C Uo " U0/~

= N N
= (..4,‘50434....5 5, 74233""E>

/



21‘ Q = -4 x10° C
QA A 1 =
0 L BP:(—ZI 4) BP:-U_E:)
%W B3 L N fo 1 2 3 i 35
-1 P
P24
— 4 oB
Qg
4
gr = ko C2 BP
‘( BP
44a<40 /d
k, &8 _ (g 388 40" N”’/> — =- 33704 2
Bp* Fa 5/ C
- /\) ” A}
EH,=<~4,34046 Z>< @/U’> (é 53202 . 2 -3/2350..%’)

k<

EToT: E,«,p + Egp = (— 4, %0431 .. t), 71283 .. ./g > +

| =

!

C
(G 5827 . N -32%0.
/ C /

/

Ak

(a5 2 4aes 2
d)ﬁ/?— % ) 2/4'%,JL]

€t =1/(4,69?..)Z+(z,4443...)Z g =B, 27.. 2

O\
IR
3
W
b



